
鷗友学園女子中学校 2023年度 第二回入学試験 【社会】 解答例と配点

１ 【30点】．

問１ ３点 面積 など

問２ ６点 地図記号は自然災害伝承碑で、その記号は【資料３】の川の近くにあり、か

つて津波の被害を受けた地域と考えられるから。 など

問３ ４点 実際の長さを、１万分の１に縮めた割合のこと。 など

問４ ４点（１）日当たりのよい南向きの斜面。 など

３点（２） 鹿児島 県

４点（３）カ

３点（４）ウ

問５ ３点 目的 など

２ 【40点】．

問１ ３点 ①徳川吉宗

３点 ②領事裁判権

問２ ４点 ウ

問３ ３点 エ

問４ ３点 イ

問５ ４点 ア

問６ ６点 堺は鉄砲の代表的な産地である。また、硝石をはじめ、必要な原材料を海外

から入手する必要があるため、当時南蛮貿易で栄えていた堺を支配し、鉄砲で

の戦いを有利にしておきたかったから。 など

問７ ３点 町奉行／江戸町奉行

問８ ４点・ ② 】日本政府が担当裁判官に死刑判決を要求したことは司法権の独立【

を侵害しているため。 など

【 】 、 、・ ③ 大審院院長が その裁判を担当している裁判官に説得する行為は

裁判官の独立を侵害しているから。 など

問９ ３点 ア

問10 ４点 変わらぬ基地 続く苦悩／基地の負担は未だ変わらず など

３ 【30点】．

問１ ３点 エ

問２ ５点 ①の時に比べ、 円安 ・ 円高 や物価上昇の影響により、

②の時では、 ６０００ 円 高くなった ・ 安くなった 。

問３ ３点 ア

問４ ３点 公布

問５ ４点 イ

問６ ４点 交戦

問７ ５点（１）平和的な解決のためには外交が必要である。国際連盟では、常任理事国

である日本の脱退などにより、話し合いの場としての役割を果たすことが

できなくなった。拒否権の利点として、意見が対立した際に、大国が話し

合いの場から離脱して、話し合い自体ができなくなってしまうのを防ぐこ

とが考えられる。 など

３点（２）総会の権限を強める／分担金の負担方法を変える など


